

节日期间帮困情况一瞥

迎世博·讲文明·学礼仪

【镜头】

“攀爬族”让人捏把汗

1月5日下午5点半至6点,记者在沪宜公路(叶城路至白银路段)发现,很多人为了节省时间往往直接翻越隔离栏。短短半小时内,就看到先后有15人放弃从十字路口过马路,而选择从快速车流中穿梭,翻越水泥隔离栏穿行。有的人虽然背着大包小包,依然身手“矫健”。更有大胆者,挥舞双手喊着“让让”,一些小轿车只得放慢车速让他们先行。他们身边驶过车辆的鸣笛、刹车声真让旁人捏了一把汗。

实习记者 陆晓峰

牛年春节前,总额7600万元的帮困金将陆续发放到嘉定1.8万人(户)困难群众手中,每人(户)至少能拿到300元的帮困资金,以解决春节期间的的基本生活。

为了让市民过好春节,嘉定各级相关部门纷纷开展帮扶活动,或送上慰问金,或送上生活必需品,还有贴心的话语,这一切都让困难群众感受到来自政府和社会的温暖。

大病患者有“依托”

前不久,嘉定工业区的钱慧(化

名)从救助工作人员手中接到了22900元医疗救助金。钱阿姨家属城镇低收入家庭,平时生活比较困难,今年又因患严重的腰椎间盘突出症进行了手术,医疗费用高达8万元,其中大部分为自费。一家人为这笔巨额的医疗费用而发愁。拿到帮困金,钱阿姨哽咽地说:“感谢政府的关怀,这笔救助金解了我们一家人的燃眉之急,这下能过个好年了。”

今年以来,嘉定工业区除执行市、区医疗救助政策外,还试行了“社会互助资金综合帮扶”工程,为大病、重病的市民进行托底帮扶。春节前,工业

计划再次为340多户家庭中的大病、重病患者予以一次性医疗救助,总金额达40余万元。沈女士一家三口的平均月收入只有600元,而身患癌症的她治疗费用大,这次6000元医疗救助金对她一家而言,不仅仅能过好年,还能帮助树立起战胜病魔的信心。

困难家庭“亲戚”帮

在永胜村,39户困难家庭都分别有一位党员“亲戚”,村干部每人都结对3户困难家庭,以资金帮扶、岗位帮扶、助学帮扶、医疗帮扶、法律帮扶等

多项内容织就全方位的帮扶体系。

“热爱生活,永不放弃。”菊园新区永胜村患病卧床的青年村民高佳伟,面对前来探望自己的村党支部书记邱惠忠吐露了自己的新年心愿。小高是邱惠忠结对3个困难“亲戚”中最年轻的一位。3年前的一天夜里,才19岁的小高不幸遭遇车祸,导致中枢神经受损,失去了生活自理能力。小高一度深感人生无望,意志消沉。村干部获悉后,一边将善款送到小高床前,一边聘请经验丰富的医师为他定期上门理疗。

记者 顾佳兰

简明新闻

检察官回眸30年

本报讯 1月4日,嘉定检察院纪念恢复重建30周年。17名从事检察工作25年以上的离退休老同志和在职干警受到嘉奖,《嘉定检察志》、《心路》、《足迹》3本书同时首发。

实习生 唐雅

村民乐看传统戏

本报讯 1月5日,徐行镇小庙村举办“迎世博、迎新春”传统戏曲专场,吸引了350多位中老年人前来观看。越剧、沪剧及锡剧等节目博得了阵阵掌声。

通讯员 徐苗

区图书馆获奖四项

本报讯 近日,在2008年度上海市中心图书馆业务评比中,嘉定区图书馆囊括了四大奖项,分获“一卡通”分馆办证量第一名、“分馆新闻报道”采用量第一名、“一卡通”分馆图书流通量第二名以及“一卡通”分馆读者流通量第三名。

通讯员 高伊

3年后工会全覆盖

本报讯 2009年,在嘉定的世界500强企业将全部组建工会,2011年前实现工会组织在企业的全覆盖。这是1月4日召开的工会组建工作会议上传出的信息。会议表彰了2008年工会组建先进个人,区总工会与各镇、街道签订了《2009年嘉定区工会组建目标责任书》。

记者 李华成

文化执法获殊荣

本报讯 近日,在上海市文化市场行政执法总队举办的“2008年上海市文化执法系统法律知识竞赛”中,嘉定区文化执法大队获得亚军。此外,嘉定区文化市场行政执法大队大队长戴利民被中央精神文明建设指导委员会授予“全国未成年人思想道德建设先进个人”称号。

通讯员 陈维磊

遗失声明

上海市嘉定工业区芳芳理发店遗失个体工商户营业执照副本一份,注册号:310114600384476,证号220609050004,声明作废。

上海市嘉定区安亭镇家云蔬菜经营部遗失公章、财务章各一枚,声明作废。

嘉定表彰动拆迁先进

本报讯 1月5日,嘉定区召开2008年动拆迁工作先进表彰大会,马陆镇等10家集体和徐玉珍等41个人获得先进称号。

2008年,嘉定圆满完成了动拆迁工作预期目标,全年动迁居民

4303户、企业577家,腾空基地102个。在动拆迁过程中,嘉定始终坚持贯彻公开、公平、公正的原则,切实维护居民和企业的利益,动拆迁方面的信访件数量下降30%。

据了解,今年一批重大基础设

施和社会事业项目将集中开工,嘉定将聚焦重点项目,加快嘉定新城相关地块动拆迁,全面完成京沪高铁、沪宁城际铁动迁腾地任务,进一步做好区内各重大项目的动拆迁工作。

记者 顾佳兰



本报讯 1月1日至11日,一场“新春奇石博览会”在安亭老街举行。来自内蒙、新疆、青海等地的各种奇石琳琅满目、千奇百怪,吸引了不少市民前来观赏。

图为一名市民正在观赏石头盛宴——“满汉全席”。

通讯员 李维苇

【点评】

别拿生命开玩笑

卡夫卡说:所有人类的错误无非就是没有耐心。没有耐心多跑几分钟的路,干脆就从隔离栏上翻过去,这是“攀爬族”的普遍心态。当质问这些人时,他们会义正辞严说这是因为道路设计的不人性化,距离那么长才有一个十字路口可以过马路。这样的说法不无道理,城市规划确实有很多地方需要改进。然而,即使是最理想的公共秩序,它在保障总体利益时,终究不可能让所有人都满意。这个时候就需要我们作一点小小的牺牲。对于这些“攀爬族”来说,不是因为世博会来了,我们才大张旗鼓地要求他们改掉恶习,说到底,生命才是最重要的。

小北

“十大陋习” 评议揭晓

本报讯 日前,由区文明办、区爱卫办共同发起的“我身边的陋习”评议活动揭晓,“乱穿马路闯红灯”成为“十大陋习”之首。其余为:乱扔垃圾倒污水、公共场所吸烟、不守秩序乱插队、随地吐痰擤鼻涕、酒后驾车上马路、宠物扰人尿成患、逆向行驶乱抢道、随处小便不避嫌、举止不雅讲粗话。

据悉,区文明办还将向社会各界征集“迎世博、除陋习、树新风”的建议,广大市民可以通过网络、信函等方式就如何有效革除陋习建言献策。

通讯员 艾闻

保姆遭遇“雇主荒”

本报讯 与市区春节前出现“保姆荒”不同,由于嘉定的保姆市场大部分都是本地农村富余劳动力,因此“保姆荒”的现象并未出现,反倒是在金融危机影响下,嘉定家政市场供需关系出现严重倒置。

服务热线成“冷线”

1月5日上午10点,几个急于找工作的市民在上海新帮家政服务公司不停询问有没有新的雇主,工作人员无奈地摇摇头。其中一位阿姨告诉记者:“以前做的2家都找了些理由说不需要钟点工了,这几天每天来看看有没有活干,也没什么好消息。”记者采访的40多分

钟内,新帮家政接到雇主的咨询电话只有4个,且都因为对方愿意支付的薪酬太低而泡汤。“以前电话几乎是不停的,很多人抱怨打不进来,我们还计划再申请一部,去年底开始一下子少了很多。”新帮家政的工作人员表示,“去年12月份开始钟点工的需求量下降了至少1/4。”同样的情况发生在巾帼家庭劳务服务社,该服务社负责人透露:“近段时间保姆的需求量几乎拦腰斩,一半以上的家政服务人员没了工作。”

月收入从3000到1200

王阿姨原来同时为3户家庭做

家政,一个月下来有3000多元的收入。一个月前,其中1家表示不再需要保姆,另一家原来用5个小时减少到了2个小时,王阿姨的收入大幅缩水。记者了解到,这样的情况比较普遍。“以前由于工作比较好找,一部分保姆干活应付了事,现在不同了,很多雇主表示最近保姆卖力多了,其实她们是怕被炒了。”新帮家政的工作人员说。

老家在安徽蚌埠的杜大姐和丈夫一起来上海打工,丈夫原来工作的一家汽车配件公司年底后没有和他续约,杜大姐的雇主则婉转地表示是否能降低待遇。权宜之下,他们决定提早回家过年。“家政公司告诉我今年上半年工作应该也不会好

找,我们商量着还是晚点再回来。”杜大姐很无奈。

自己动手丰衣足食

据了解,嘉定的雇主集中在公务员、汽车行业和金融业,受到金融危机的波及,这些雇主的预算明显下降,不少平时用保姆的家庭选择自己动手干家务。在4S店工作当销售的李先生告诉记者,公司形势不好,空闲时间也多了,自己正好在家搞搞卫生,烧点好菜“伺候”老婆孩子。“现在我们家每月可以节省1500元左右,就目前的情况来说,也是一笔不小的数目。”李先生说。

实习记者 陆晓峰